
Ortschaft Osterburg 17.08.2022 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Osterburg führte seine Sitzung am Montag, dem 27.06.2022, im 
Biesebad in Osterburg durch. 
 
 

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:54 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Emanuel, Ina  
Emanuel, Jürgen  
Gose, Klaus-Peter  
Handtke, Michael  
Köhler, Daniel  
Matzat, Sandra  
Schulz, Thorsten  
Tramp, Wolfgang  

 
Abwesend: 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
09.05.2022 

4.  Einwohnerfragestunde 

5.  Beratung zum Abwägungsbeschluss des 2. Entwurfes des Flächennutzungsplanes der 
Hansestadt Osterburg (Altmark) 
Vorlage III/2022381 

6.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

7.  Zuarbeiten Amtsblatt 

8.  Anfragen und Anregungen 

 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und Beschlussfähigkeit 

 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister, Herr Tramp, begrüßt alle Anwesenden, 
eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 
mit 5 stimmberechtigten Ortschaftsräten fest. 
 
 
 
 
 
 
 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung des öffentlichen Teils der Sitzung wird ohne Änderungen 
festgestellt und einstimmig angenommen. 
Herr Köhler trifft um 18:05 Uhr ein, somit sind 6 Ortschaftsräte anwesend. 
 
 
 
 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 09.05.2022 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
09.05.2022 wird mit 4 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen genehmigt. 
 
 
 
 
 
 
 
4. Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
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5. Beratung zum Abwägungsbeschluss des 2. Entwurfes des 

Flächennutzungsplanes der Hansestadt Osterburg (Altmark) 
Vorlage III/2022381 

 
Bezüglich des Flächennutzungsplanes stellt Herr Emanuel fest, dass die Dobbruner 
Bürger nicht alles registriert haben. 
Grundsätzlich sollten sich die Ortschaftsräte mehr Mühe geben, da es auch um 
Satzungsprobleme geht. Die Beratungen müssen tiefgründiger sein. 
 
Herr Köberle sagt, dass der Bürgermeister diverse Sitzungen gesichtet hat, auf 
denen der Flächennutzungsplan behandelt wurde. Dies war zwischen 2016 und 2021 
mehrmals der Fall. 
 
Frau Matzat geht es darum, dass sich die Bürger nicht mitgenommen fühlen. Die 
Bürger möchten mit einbezogen werden. 
Die Wischedörfer werden vernachlässigt. Vielleicht kann man für die Dörfer eine 
Innenbebauungssatzung finden. 
Frau Matzat fragt nach den Kosten des Flächennutzungsplanes. 
 
Dass dem Flächennutzungsplan nicht genug Aufmerksamkeit gewidmet wurde, kann 
Herr Tramp so nicht bestätigen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Tramp informiert über den Austritt aus dem Osterburger Ortschaftsrat von Herrn 
Elsholz. Das Schreiben liegt dem Protokoll bei. 
 
Nachrücker ist Herr Rieger. Dieser nimmt das Mandat nicht an. Einen weiteren 
Bewerber gibt es nicht. 
 
Das Kinderfest kam bei der Bevölkerung sehr gut an. Ein Dank geht an Frau 
Käckenmeister. 
 
Weiterhin informiert Herr Tramp über die Osterburger Sommernächte. Die Verträge 
mit einzelnen Act`s sind unterschrieben. Ein Dank geht an Jana Henning, die für den 
Kulturausschuss-Vorsitzenden eine große Hilfe war. 
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7. Zuarbeiten Amtsblatt 
 
Es gibt keine Zuarbeiten für das Amtsblatt. 
 
 
 
 
 
 
 
8. Anfragen und Anregungen 
 
Herr Schulz möchte auf der nächsten Stadtratssitzung für die Kameraden der 
Freiwilligen Feuerwehr freien Eintritt in das Schwimmbad bzw. in das Biesebad 
beantragen. 
Dazu hätte er gern die Meinung der anderen Ortschaftsräte gehört. 
 
Herr Emanuel findet die Idee gut, sie muss nur gut auf’s Papier gebracht werden. 
 
Herr Köhler würde den Bedarf erst einmal abfragen 
 
Grundsätzlich hat Herr Schulz die Unterstützung der Ortschaftsräte. 
 
Bezüglich des Kinderfestes regt Herr Emanuel an, dieses aufzuwerten z.B. durch 
Wettbewerbe zwischen den Grundschulen Osterburg und Flessau. 
 
Auf der letzten Stadtratssitzung hat Herr Emanuel seinen Unmut über die Nutzbarkeit 
des ALS-Gebäudes geäußert. Er möchte, dass diese Einrichtung in Osterburg bleibt. 
Durch den Wegzug der ALS würden wir Osterburg entwerten. 
 
Herr Kränzel erwidert, dass die ALS einen Nachmieter sucht, weil sie in Stendal neu 
bauen möchte. 
 
Um 18:47 Uhr treffen Herr Handtke und Herr Gose ein. Somit ist der Osterburger 
Ortschaftsrat mit 8 Ortschaftsräten vollzählig. 
 
Herr Schulz möchte den nächsten Kindertag gemeinsam mit anderen Parteien bzw. 
Organisationen gestalten. 
 
 
 
 
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung schließt um 18:54 Uhr. 
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Wolfgang Tramp Ina Emanuel 

Vorsitzende/r Protokollant 
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